

宪法驿站揭牌开放

本报记者 方正义 杨思思 通讯员 吕婧

本报讯 近日,台州市“法”“景”融合法治文化阵地建设推进月活动暨宪法驿站启动仪式,在台州宪法主题公园举行。此次活动由浙江省司法厅、省普法办指导,台州市司法局、市普法办、市图书馆主办。

作为活动的重要环节之一,“宪法驿站”正式揭牌。宪法驿站由台州市司法局、市图书馆联合打造。作为台州城市普法一大“微阵地”,该驿站将实现24小时自助宪法书吧、公职律师法治沙龙、法治服务志愿活动等功能。广大市民可通过扫描二维码或凭身份证件、市民卡刷卡等多种方式进入驿站。

据悉,近年来,台州市司法局通过“法”“景”融合,致力于打造“家门口”的法治文化阵地。2022年,台州市首个宪法主题公园正式建成,地址位于市政府西侧。公园设计将法治文化理念与公园绿化景观相融合,融入了宪法宣誓广场、宪法“翻翻乐”等法治文化元素景观,让广大市民在潜移默化中接受法治文化的熏陶。新开放的“宪法驿站”则是该局积极打造台州市法治文化新阵地的又一次生动实践。

网格服务精准高效

通讯员 吕白洁

本报讯 日前,金华开发区政法办(网格办)召开网格员队伍建设专题培训会暨优秀网格员表彰大会。

近年来,金华开发区积极探索科学精准高效的网格治理工作机制,组建562个专职网格员、4889个微网格长和14337个微网格治理团队成员的网格队伍,通过基层智治数字化平台上报办结各类事件639085件,办结率达99.92%;建立探索城乡居民自治模式,在网格内推动开放式小区实行自治管理,引导群众参与小区自我管理、自我服务和自我监督,推出专属网格“一网统管、一站统办、一件代办”工作模式,形成“群众点单、网格帮办”的新型为民服务渠道;将网格化管理与服务作为各类涉众型事件处置的有力抓手,逐步实现“阵地向网格移、力量往网格统、服务在网格办”的网格服务新模式。

不眠不休追回欠薪

通讯员 陈晓明 李霞

本报讯 近日,一群小伙来到建德市信访局反映说,他们工作的某酒吧老板说“设备检修,放假一天”,结果乘机拆光了店内设备,他们拨打老板电话始终无人应答,“我们近20天的工资还没拿到”。

建德市相关部门马上启动应急机制,接访人员迅速联线洋溪街道“17°治理”社会治理中心、市人社局和辖区派出所,对事件进行详细了解,制定处置方案。

当日中午时分,辖区城东派出所联系到酒吧老板。下午3时,市人社局、洋溪街道社会治理中心联同城东派出所,召集酒吧法定代表人、财务人员等展开调查核实;当晚9时许,召集70余名酒吧员工逐一核实,凌晨1时许开始发放工资,直至次日晚8时许发放完毕。

洋溪街道社会治理中心、市人社局和辖区派出所,从接案起,不眠不休,连续作战36个小时,将这起涉及70余人的欠薪上访纠纷处理终结。一些从外地赶来领取工资的酒吧员工不禁感叹:“怎么都没想到,这么快就能拿到工资,政府的办事效率真高!”

线上答题共同反邪

通讯员 周家圆

本报讯 近期,杭州市西湖区在全区范围内开展了以“凝聚网格力量·共建无邪家园”为主题的反邪教知识线上答题活动。全区共有25950人参与了本次反邪教知识答题,进一步提高了反邪教知晓率,营造了浓郁的反邪教氛围。

活动中,西湖区各镇街各显神通,积极探索多种反邪教宣传工作新模式。区委宣传部、区直机关工委积极号召党员干部参与活动,各镇街、社区微信公众号纷纷制作推广链接,吸引广大群众参与线上答题活动。还有街道将活动开展到了属地高校、文化馆等,进一步增强大家的反邪教意识。

学习消防热情高涨

近日,诸暨市消防救援大队借力“安全生产月”开展消防宣传活动。活动中,群众热情高涨、踊跃参与,现场气氛热烈。

通讯员 陈陵蓉 摄



跟随体验一线执法

近日,天台县司法局坦头行政执法协调监督工作室人员以及人大代表、政协委员、企业代表、法官代表、律师代表等,跟随坦头镇综合行政执法队队员体验一线执法工作,并通过监督、评议等方式,助力提升执法队员的素养和能力。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 金山区 陈银益 摄



讲解生活中民法典

近日,嵊州市剡湖派出所龙会警务室联合当地司法局,开展了嵊州市“法律明白人”培育工程暨提升公民法治素养大讲堂,围绕民法典中与群众生活密切相关的婚姻家庭编、继承编等,讲解了夫妻共同财产、老年人权益及继承等法律问题。

通讯员 竹雨婷 摄



比赛展示精神风貌

日前,金华市婺城区首届政法系统“平安杯”羽毛球赛举行。本次比赛以“精彩亚运梦扬帆,婺城政法护平安”为主题,充分展示了婺城政法人拼搏进取的精神风貌和政法铁军的战斗力、凝聚力。

通讯员 周玉南 摄



集中宣判拒执犯罪

通讯员 丹阳文浩

本报讯 近期,松阳法院开展打击拒执犯罪专项行动,对拒不执行判决、裁定罪的被告人进行集中宣判;邀请人大代表、政协委员参与旁听,共同见证法院打击拒执罪的决心和能力。

今年以来,松阳法院持续开展打击拒执犯罪行动,受理公诉案件15件、16人,其中集中宣判10件、11人;不断加大违法惩戒力度,截至目前已列入失信名单715人次,限制高消费950人次,罚款459人次,拘留37人,曝光失信被执行人100人次。

主动搀扶老人回家

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队五中队辅警陈力在怀溪镇垟底村新洋路执勤时,看见马路对面一男子搀扶着一老人蹒跚而行。陈力立即上前帮忙,并询问情况,得知这是对父子,老人因先前中风留下后遗症,导致腿脚不便。“我搀着他走回家,能行的,就是慢点。”男子说。

眼见路上交通复杂,陈力果断搀起老人另一边,一起将老人安全护送到家。临走,陈力叮嘱老人家属,“老人出门一定要注意交通安全,必须有专人看护,千万不可侥幸”。

消防宣传融入生活

通讯员 周滟

本报讯 近日,湖州市南浔区消防救援大队立足辖区实际,多方位、多层次推进夏季消防宣传工作。

大队整合宣传小分队、消防志愿者和社区消防网格员等力量,在各乡镇(街道)悬挂横幅,发放宣传资料;坚持“宣传形式具体化、宣传内容实用化、宣传手段灵活化”,利用当地电视台、村社广播和社会单位LED屏、移动短信平台等媒介,让消防宣传融入到群众生活中。

到目前,大队已开展各类消防安全宣传活动20余场,发放宣传折页5000余册,发送消防提示短信3000余条,受教群众1.4万余人次。

及时清除火灾隐患

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队重点对宾馆、饭店、餐馆、商业综合体等人员密集场所的用火、用电、用气情况进行摸排巡查,及时清除火灾隐患。

在美欣商务大厦一家宾馆内,检查人员发现,这里存在消防通道被杂物堵塞、风机控制柜没电、消防巡查记录不完善等消防安全隐患。在一家足浴店内,检查人员发现,该场所安全管理人对消防设施不熟悉,部分防火门部件缺失。

检查人员要求场所负责人立即整改检查中发现的问题。

走访排查守护平安

通讯员 伊成璐

本报讯 近日,建德市杨村桥镇开展以“平安和谐·除险保安”城乡治理大比武”为主题的的重点人群、重点场所大走访大排查活动。

该镇积极发动各线各办人员、专职消防员以及网格员等,走访排查隐患,并开展反诈、反邪、禁毒、交通、消防等平安宣传,6月以来,已累计排查矛盾纠纷、消防隐患等风险1465起,及时介入、有效化解矛盾纠纷11件,排除重点场所安全隐患1397处,发放宣传资料1100余册。